

位于北极朝拉海的
俄石油开采平台
工人在工作。



俄乌冲突，真能推倒全球经济多米诺？

值得一提的是，SWIFT 还算不上“金融核弹”。因为相关国家已经建立了与 SWIFT 系统类似的系统。

□ 记者 | 金 姬

从金融市场到能源市场，从粮食到供应链，全球经济多米诺骨牌正因俄乌冲突而朝着各个方向倒下……从某种意义上而言，也正因为俄乌冲突的不确定性，以及西方国家的经济制裁，在加剧全球经济风险的同时，也蕴藏着一定的机会。

资本市场巨震，俄罗斯被踢出 SWIFT

俄军 2 月 24 日进入乌克兰后，全球资本市场在当天就做出

回应——全球股市跌跌不休，纳斯达克指数下跌 2.57%，日经指数下跌 1.81%，上证指数下跌 1.7%。原油、天然气等大宗商品，以及黄金、白银等避险资产迅速上涨，全球基准布伦特原油价格上涨 9.17% 为 105.72 美元/桶，8 年来首次突破 100 美元大关；现货黄金达到 1975 美元/盎司，日内拉升超过 60 美元。

随着俄乌冲突的进一步升级，2 月 28 日周一，俄罗斯卢布暴跌近 30%，创下纪录新低。俄罗斯卢布暴跌的另一个直接原因，是美国时间 2 月 26 日周六，美国白宫宣布其与欧盟、美国、加拿大领导人的联合声明，决定确保将选定的俄罗斯银行从“环